



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

第11060期 今日四版 市中区域八版

网址: [Http://www.ln632.com](http://www.ln632.com)

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2014年1月11日

星期六

农历癸巳年十二月十一



今天夜间到明天白天全市天气多云间晴,南风2~3级,气温-2℃~7℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱:zzrbxwb@126.com

改造升级推动传统产业提质增效

台儿庄区去年完成工业技改投资10.5亿元、增长106.2%,增幅居全市第一

台儿庄讯 去年以来,台儿庄区依托现有产业基础,结合区域产业优势,着力推进纺织、造纸、机械、建材四类传统产业升级改造,传统产业改造升级迈出坚实步伐,经济发展的质量和效益不断提升。

经过多年发展,台儿庄区纺织、机械、造纸、建材四大优势传统产业规模实力不断增长,在保障社会民生、促进经济发展等方面发挥了重要作用。但在国际国内复杂多变的经济形势下,该区四大传统产业的结构性矛盾日益凸显,原有优势不断减弱,粗放路子难以为继。去年,该区实施了纵深推进工业转型振兴的战

略,设立了专门办公室和新型纺织、造纸、机械制造、新型建材四个产业推进组,建立重点工业企业项目区领导帮包、定期调度机制等,合力推进传统产业改造升级。去年,该区为企业争取过桥还贷资金1.47亿元,协调帮助企业解决各类问题和困难23项,有力保障了骨干企业的正常运转和重点工业项目的顺利建设。

项目建设是推进传统产业改造升级的关键。台儿庄区一方面坚持双管齐下,实行工业重大项目引进会审制度,根据国家产业政策和全区工业布局规划,组织相关职能部门集中对新引进项目进行会审,并把四

大产业作为招商重点,采取定向招商、定点招商和以企招商相结合,科学引导新上项目落地。另一方面,落实区政府党组成员包帮制度,建立一名县级领导、一支队伍、一套方案、一抓到底的“四个一”推进机制和“定目标、定方案、定责任、定奖惩”的责任机制,加大项目建设协调服务力度,确保大项目顺利推进。去年,该区新增规

模以上企业12家,预计实现工业增加值79.5亿元,增长5%。新型纺织产业,联润新材料、青纺联10万锭高端纺织、海扬王朝牛仔布技改项目全部投产。造纸产业,荣华纸业20万吨技改项目试生产,恒宇纸

业15万吨技改项目开工建设,清源污水深度处理工程投入运行。机械制造产业,胜达精密铸造三期工程进展顺利,金山机械技改项目开工建设,全区机械制造企业发展到35家。建材产业,山水水泥生料系统技改、尧程新材料等项目加快推进。去年,该区工业技改完成投资10.5亿元,增长106.2%,增幅居全市第一。项目鼓励上。同时,加大淘汰落后产能力度,目前累计淘汰水泥、造纸、纺织、炼铁等各类落后生产线70余条,争取淘汰落后产能奖励资金5000余万元,在全市率先完成水泥立窑生产线淘汰任务,为传统产业改造升级打下坚实基础。此外,该区还大力实施企业技术创新工程,推动信息化与工业化深度融合。去年,该区6家企业入选省“两化”融合“四个一百”培育项目,11家企业被评为市级以上“一企一技术”研发中心和创新企业,新增省名牌产品、著名商标和市长质量奖各1个,荣获全国科技进步考核先进单位。

(谢美慈 黄礼强 杨洋)

685万善款助 特困家庭温暖过节

本报讯 近日,我市开展了以“慈善助困解民忧,温暖和谐进万家”为主题的2014年“情暖万家”慈善救助活动。此次救助活动,全市各级慈善组织筹得善款685万元,计划帮助城乡一万户特困家庭温暖过冬、温馨过节。

据悉,这次活动救助的对象为,全市城乡范围内因大病、灾害、突发事件等原因造成生活特别困难的家庭。救助标准为,特困家庭每户救助400至600元,大病救助每户2000元。救助程序为,困难群众家庭向户籍所在地乡镇(街道)提出书面救助申请。乡镇(街道)审核申请人相关材料,入户调查申请人家庭情况,确认后上报区(市)慈善总会。区(市)慈善总会负责对上报材料进行核查,符合救助条件的,报市慈善总会审批、公示后,发放救助金。(记者 刘明)

薛城廉租房开始配租

薛城讯 薛城区第二批廉租房实物配租工作自去年12月15日开始,到目前,已有72户家庭提交了配租申请。

据悉,薛城区本次配租的廉租房位于薛城燕山国际D区内,配租对象为城区低保、特困家庭和低收入无房家庭。配租程序严格按照申请、核实、初审、复审、审查、公示、核准、配租选房等八个程序进行,符合条件、获得廉租分配的家庭将于今年3月份住上新房。

据统计,薛城区目前已建成130套廉租房,尚有100套廉租房正在开工建设中。(孙中立 巩存伟)



年博会开幕

1月10日,市民在年博会上购买年货。当日,第四届全国年货购物节暨第二届滕州年货博览会开幕。此次年博会由市商务局、枣庄日报社、滕州市商务局等单位主办,枣庄日报·《今日滕州》,山东世茂实业有限公司承办。本届年博会从1月8日开始至1月26日结束,除了丰富的年货商品,还精心准备了多项文化主题活动。

(侯志龙 摄)

美化家园·清洁城乡 我市开展环境卫生集中整治月活动

本报讯 为进一步巩固城乡环卫一体化建设成果,让全市人民过一个洁净、欢乐、祥和的春节,近日,市城乡环卫一体化建设工作领导小组办公室发

通知要求,各区(市)要结合实际,做好城区环境卫生的日常清洁,认真落实“门前三包”责任制,加强背街小巷、城市河道等薄弱环节的管理,重点清理城乡环境卫生死角,对学校、车站、工地、流动人口集中地等重点场所加强整治。对影响城市环境卫生的重点地段,如城乡结合部、城中村、公路、河道沿线等,组织力量集中

清理。要以环境卫生大整治、大清理、大扫除、大清洗为主要

内容,集中整治农村生活环境。各乡镇结合城乡环卫一体化建设工作,指导各村结合实际制订《乡村环境卫生制度公约》,使广大农民人人参与环境监督和管理,建立起城乡卫生监督和管理,建立起城乡

环境卫生长效管理机制。

通知强调,各区(市)认真落实群众路线教育活动要求,深入基层、深入乡村,认真做好督导和服务,了解和掌握活动开展情况,听取农民群众的意见,及时发现问题并进行整改,确保活动不走过场,取得实效。市城乡环卫一体化领导小组办公室将对活动开展情况进行督导检查,对落实不到位的提出限期整改措施,并通报批评。(本报记者)

大力推进城乡环卫一体化

扎根基层 “赢”在农村 滕州市第二批“第一书记”驻村任职成果丰硕

孙德虎 周昊

滕州市第二批“第一书记”驻村任职近一年。这一年,滕州市通过开设工作论坛、组织上党课、召开工作座谈会、现场观摩推进会等方式,强化考核管理,明确责任目标,加强帮扶指导,为“第一书记”提供干事创业、施展才华的广阔平台;这一年,“第一书记”通过实践锻炼,学会了三秋三夏、计划生育、防讯抗旱的工作方法,掌握了传播农业科技、调解矛盾纠纷、组织动员群众的工作本领,找到了发挥专业特长与促进农村发展的最佳结合点,成为新农村建设的又一批新生力量。

夯实基础 基层组织建设得到新提升

“第一书记”驻村以来,始终把抓好村级班子和后备干部队伍建设作为第一任务,在强班子、抓队伍、建平台上下工夫,目前共培养入党积极分子638名、后备干部359名,整顿软弱涣散班子13个。为了摸清村级班子建设现状,“第一书记”充当主力军,带头开展专项排查,对各村级班子进行“四色研判”、分类治理,为今年村“两委”平稳换届奠定了坚实基础。鲍沟镇卜庙村“第一书记”宋亚,针对该村没有村支书的实际,借助全市开展镇域统筹选配村级党组织书记的契机,经过严格考察,选配了该镇刘坡西村、耀华玻璃公司总公

司经理夏雷担任村支书,得到党员群众的肯定。发展项目 农村经济发展取得新成效

实现农村社会全面建成小康社会的目标,关键在于让百姓的“钱袋子”鼓起来,“第一书记”抓住农业现代化、全域城镇化、镇域特色化的战略发展机遇,主动创新工作思路,着力破解发展难题,通过招商引资、资源整合、组建经济合作组织等多种渠道,积极探索引进符合本村实际、符合群众意愿的经济项目,壮大村级集体经济。羊庄镇上庄村“第一书记”任泽福、副书记杨继峰,多方协调引进鲁南化工厂60万条编织袋生产项目,结束了该村没有企业的历史;组织党员群众外出考察学习,引进了金银花、香菇种植,成立了滕州市尚品农业

发展有限公司,流转土地200亩,发展中草药种植,安置了农村剩余劳动力就业,盘活了本村经济。

目前,滕州市“第一书记”们共制定脱贫计划229个,引进致富项目55个,新增村集体经济收入86万元。倾力为民 农村社会更加和谐稳定

“第一书记”牢固树立民本意识,充分发挥指导帮带、示范带动和联络协调作用,以吃穿住行、子女教育、社会治安、就医看病等基层群众最关注的问题为工作出发点,列出单子,建立台账,多方协调筹集资金,实施了一大批基础设施项目和民生工程,有效解决了群众的生产生活难题,促进了村居和谐

稳定。

北辛街道明王居“第一书记”刘艳春多方筹资,对背街小巷进行硬化,建设了文化广场,组织13名专家医生为村民开展义诊服务,为300多名居民建立了健康档案。级索镇小官庄村“第一书记”袁奔,争取资金10余万元,实施了村电网改造、自来水并网改造和监控改造升级。龙阳镇冯庄村“第一书记”王琳琳协调了一批电脑、电子琴、图书等设备,成立了“留守儿童义读学校”,不仅解决了外出务工父母担忧,还加强了留守儿童的教育培养。目前,“第一书记”所在村共硬化道路90公里,解决群众吃水、用电、行路等问题296个。

中共中央国务院隆重举行国家科学技术奖励大会

习近平出席大会并为最高奖获得者等颁奖

▶▶▶详见第三版

市政府召开第三十七次常务会议

张术平主持

研究2014年《政府工作报告(讨论稿)》

本报讯 1月10日上午,市委副书记、市长张术平主持召开市政府第三十七次常务会议,研究2014年《政府工作报告(讨论稿)》。市委常委、常务副市长王邵军,副市长赵联军、张兵、霍媛媛、王新宇,市政协副主席王宗兰,市委党校常务副校长、市发改委主任杨建国,市市政府党组成员、秘书长朱国伟,市市政府党组成员、市财政局局长尹克同出席会议。

在听取了2014年《政府工作报告》起草情况汇报后,市政府领导班子成员、市直各部门负责同志等与会人员畅所欲言、各抒己见,并结合各自工作实际,对2014年《政府工作报告(讨论稿)》提出了许多中肯客观、具有建设性的意见和建议。

会议指出,《政府工作报告》的起草过程是听取和吸纳各方面意见、谋划和论证新年工作的过程,对推动全年各项工作开展具有重要的指导作用。对于2014年《政府工作报告》起草工作,市政府高度重视。报告起草组经过了充分的

(记者 赵充)

张术平会见赵民一行

本报讯 1月10日下午,市委副书记、市长张术平在开元凤鸣山庄会见了省邮政管理局局长赵民一行。副市长霍媛媛,市市政府党组成员、秘书长朱国伟参加会见。

张术平对客人的到来表示欢迎,并介绍了我市的有关情况。他说,近年来,随着经济社会的迅速发展、人们生活水平的不断提升,快递行业的企业数量、业务量急剧上升,呈现出迅猛发展的良好势头。枣庄处在苏鲁豫皖的交汇地带、淮海经济区的纵深腹地,地理位置优越,交通条件便利,区

域经济关联度高,发展现代物流业具有得天独厚的区位优势。

下一步我们将在省邮政部

门的帮助下,积极探索研

究现代物流业发展的新路子,

抓住当前有利时机,加强政企

交流合作,努力创造良好环

境,共同携手做大做强现代物

流业,促进经济社会快速发展。

赵民介绍了邮政体制改革

、邮政业发展等有关情况,

对我市的邮政工作及快递行

业良好发展形势给予了肯定,

并就快递行业培育发展等方面提

出了希望。

(记者 赵充)

市中标本兼治改善水环境质量

本报市中讯 当前,迎淮核查工作已进入攻坚阶段。

市中区结合实际,举全区之力推进治污重点工程建设,并通过加强外排废水监督、对环境违法企业实行责任追究等措施,标本兼治,有效改善了区域整体水环境质量。

为将迎淮工程建成“亮点”工程,市中区先后投资2900多万元,升级改造了惠营污水处理厂再生水利用工程;投资560万元,升级改造了宝隆针织制衣厂印染废水深度处理及回用工程;投资1640万元建设了永安乡人工湿地生态修复项目。

目前,惠营、汇泉污水处理厂再生水利用工程已正式投入运营,出水水质达到一级A标准;永安乡人工湿地生态修复项目已建成人工浮岛5000平方米,建成橡胶坝一座,正在加快实施风能曝气和生物飘带工程。

(记者 刘明)

重点流域水污染防治
在行动